3.1 Măsuri de prevenire pentru populație:
· Fiecare instituție din cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Gorj va posta pe site-ul propriu, într-un mod în care să poată fi observate cu ușurință de către vizitatorii site-ului, măsurile de protecție stabilite pentru populație în vederea evitării infectării cu Covid-19 care se regăsesc în Anexa nr.1. Pliantele care se regăsesc în anexa nr.1 vor fi transmise prin grija Direcției de Sănătate Publică Gorj la Spitalele din județul Gorj pentru a fi afișate la avizierele proprii la intrarea în spital, iar prin grija ISU Gorj la instituțiile membre ale CJSU Gorj în vederea afișării la avizierele proprii la intrarea în instituție;
·  Instituția Prefectului-Județul Gorj, Inspectoratul pentru Situații de Urgență al Județului Gorj, Serviciul Județean de Ambulanță Gorj, Direcția pentru Sănătate Publică Gorj, Inspectoratul Școlar Județean Gorj și DGASPC Gorj vor asigura, prin intermediul paginilor proprii de pe rețelele de socializare, diseminarea către populație a măsurilor de protecție stabilite în vederea prevenirii infectării cu Covid-19 precum și măsurile specifice domeniului propriu de activitate pentru prevenirea infecțiilor cu virusul Covid-19;
· Direcția de Sănătate Publică Gorj va asigura diseminarea către populație prin mass-media locală a măsurilor de protecție stabilite pentru populație în vederea evitării infectării cu Covid-19, iar periodic va reveni cu informări referitoare la situația existentă la nivel județean privind infectarea cu virusul Covid-19;
· Inspectoratul de Poliție Județean Gorj și autoritățile administrației publice locale  vor asigura culegerea de date și informații cu privire la persoanele care s-au întors pe teritoriul județului Gorj după ce au călătorit în zone în care sunt semnalate numeroase cazuri de Covid-19 și comunicarea acestor date către Direcția de Sănătate Publică Gorj;
· Inspectoratul pentru Situații de Urgență al Județului Gorj și Serviciul de Ambulanță Județean Gorj vor instrui dispecerii care încadrează dispeceratul colocat ISU-SAJ în vederea colectării informațiilor referitoare la simptomele de infecție respiratorie febrilă și de asemenea, dacă acea persoană sau cineva din anturaj a prezentat sau prezintă febră (minimum 38 grade C) sau istoric de febră, tuse, dificultate la respirație (scurtarea respirației) și dacă a călătorit/lucrat în intervalul de 14 zile înaintea debutului în zone de risc pentru transmiterea virusului.
Suplimentar măsurilor stabilite pentru populație, se constituie ca anexe situațiile cu următoarele măsuri: 
· Anexa nr.2 Măsuri generale de prevenire împotriva infectării cu virusul Covid-19 la nivelul unităților sanitare;
· Anexa nr.3 Măsuri generale de prevenire împotriva infectării cu virusul Covid-19 la nivelul unităților de învățământ;
· Anexa nr.4 Măsuri generale de prevenire împotriva infectării cu virusul Covid-19 pentru personalul medical;
· Anexa nr.5 Măsuri generale de prevenire împotriva infectării cu virusul Covid-19 la nivelul instituțiilor;
· Anexa nr.6 Măsuri generale de prevenire împotriva infectării cu virusul Covid-19 la nivelul DGASPC Gorj.

Capitolul 4 Măsuri de organizare a intervenției pentru gestionarea situațiilor de urgență cauzate de suspiciunea sau infecția cu virusul Covid-19
	
4.1 Măsuri de organizare a intervenției pentru nivelul de risc SCĂZUT
· IPOTEZA NR.1: constă în izolarea voluntară la domiciliu a unor persoane care se întorc pe teritoriul județului Gorj și care au călătorit în zone geografice învecinate zonelor în care s-au raportat cazuri confirmate de infecție cu Covid-19. 
Starea de sănătate a acestora va fi monitorizată prin medicii de familie, iar DSP Gorj va fi informată cu privire la starea acestora și temperatura corpului, zilnic sau ori de câte ori situația o impune. Persoana va fi izolată la dominiciu împreună cu toți membri familiei. Este interzis ca aceștia să primească vizite în perioada izolării sau să părăsească locația în care se află izolați.
În situația în care județul Gorj a fost tranzitat de cetățeni străini care au fost confirmați ca fiind bolnavi cu virusul Covid-19, persoanele care au avut contact apropiat direct sau indirect cu cetățeanul străin vor intra în izolare la domiciliu. Acestora li se vor recolta probe biologice de la nivelul tractului respirator superior și vor rămâne la izolare până la confirmarea sau infirmarea probelor.
	În situația în care starea persoanelor izolate se agravează, va fi apelat Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 și se va trece la Nivelul de risc Mediu, începând cu informarea medicului coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD care va stabili mijlocul de intervenție care se va deplasa pentru preluarea pacientului suspect de infecție cu Covid-19.
	IPJ Gorj, IJJ Gorj și Poliția Locală vor monitoriza persoanele aflate în izolare la domiciliu în sensul respectării locației unde au fost izolate.	

· IPOTEZA NR.2: constă în sosirea pe teritoriul județului Gorj a persoanelor din zone sau localități în care au fost confirmate cazuri cu Covid-19. Acestea vor fi carantinate în locațiile stabilite la nivel județean prin hotărâre a CJSU Gorj.
Starea de sănătate a acestora va fi monitorizată prin medicii de familie, iar DSP Gorj va fi informată cu privire la starea acestora și temperatura corpului, zilnic sau ori de câte ori situația o impune. Este interzisă interacțiunea între aparținători și persoana care se află în carantină. 
IPJ Gorj va efectua demersurile necesare în vederea identificării persoanelor  care au intrat în contact persoana suspectă de infecție cu Covid-19 pe teritoriul județului Gorj, iar situația acestora va fi transmisă la DSP Gorj, aceștia din urmă urmând a monitoriza prin medicii de familie starea acestora. 
Inspectoratul de Jandarmi Județean Gorj va asigura securitatea și paza zonelor de carantină. Pe timpul asigurării misiunii, cadrele IJJ Gorj vor purta echipament de protecție adecvat constând în combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție.
În situația în care starea persoanelor aflate în carantină se agravează, va fi apelat Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 și se va trece la Nivelul de risc Mediu, începând cu informarea medicului coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD care va stabili mijlocul de intervenție care se va deplasa pentru preluarea pacientului suspect de infecție cu Covid-19.

4.2 Măsuri de organizare a intervenției pentru nivelul de risc MEDIU
· IPOTEZA NR.1: constă în identificarea bolnavilor de către operatorul de serviciu din cadrul dispeceratului colocat ISU-SAJ Gorj ca urmare a colectării informațiilor referitoare la simptomele de infecție respiratorie febrilă și de asemenea, dacă acea persoană sau cineva din anturaj a prezentat sau prezintă febră (minimum 38 grade C) sau istoric de febră, tuse, dificultate la respirație (scurtarea respirației) și dacă a călătorit/lucrat în intervalul de 14 zile înaintea debutului în zone de risc pentru transmiterea virusului.
Medicul coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD va stabili mijlocul de intervenție care se va deplasa pentru preluarea pacientului suspect de infecție cu Covid-19.
În situația în care pentru transportul pacientului va fi alocată Autospeciala de Transport Personal și Victime Multiple, autospeciala va fi încadrată suplimentar, pe lângă echipajul constituit din paramedici ai ISU Gorj, cu echipaj medical de urgență din cadrul SJA Gorj. În acest sens, SJA Gorj va întocmi o planificare zilnică cu echipajul medical de urgență care va încadra Autospeciala de Transport Personal și Victime Multiple (ATPVM).
IPJ Gorj va institui filtre pe arterele rutiere care converg către zona în care a fost semnalată suspiciunea/apariția cazului/cazurilor de îmbolnăvire. În situația în care dispecerul IPJ Gorj nu a fost în ascultare în cadrul conferinței cu SJA Gorj și ISU Gorj pe timpul apelului, dispecerul ISU Gorj va informa telefonic dispeceratul IPJ Gorj cu privire la necesitatea instituirii filtrelor necesare.
	După alocarea la caz a resursei medicale, medicul coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD va informa Direcția de Sănătate Publică Gorj, Departamentul pentru Situații de Urgență și Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Sănătății cu privire la datele referitoare la urgența produsă.
	Persoanele suspecte de infectare cu virusul Covid-19 vor fi internate la Secția de Boli Infecțioase a Spitalului Județean Tg-Jiu, urmând ca acestora să le fie prelevate probe biologice pentru testare. În situația în care rezultatele la probele biologice sunt pozitive, se va lua legătura la INBI „Prof.Dr. Matei Bals” pentru a se solicita accepul pentru transportul pacientului. 
În situația în care pacientul nu poate fi transportat la INBI „Prof.Dr.Matei Bals”, medicul coordonator va lua legătura cu spitalul cel mai apropiat în vederea transportului pacientului. 
Spitalele de boli infectioase desemnate de comisia Ministerului Sanatatii să primească și să acorde îngrijiri pacienților cu supiciune / infecție probabilă / confirmată cu Covid-19 sunt: INBI „Prof.Dr.Matei Bals”, Spitalul Clinic de Boli infectioase si Tropicale „Victor Babes” Bucuresti, Spitalul Clinic de Boli infectioase Cluj, Spitalul Clinic de Boli infectioase Constanta, Spitalul Clinic de Boli infectioase Iasi, Spitalul Clinic de Boli infectioase si Pneumoftiziologie Timisoara. 
În funcție de distanța la care se află față de județul Gorj, prioritatea contactării unităților sanitare este următoarea:
· Spitalul Clinic de Boli infectioase si Tropicale „Victor Babes” Bucuresti;
· Spitalul Clinic de Boli infectioase si Pneumoftiziologie Timisoara;
· Spitalul Clinic de Boli infectioase Cluj;
· Spitalul Clinic de Boli infectioase Constanța;
· Spitalul Clinic de Boli infectioase Iași.
	DSP Gorj va completa Fișa de supraveghere a cazului suspect/ probabil/ confirmat cu Covid-19 și o va transmite la Centrul Național pentru Supravegherea și Controlul Bolilor Transmisibile-CNSCBT și Centrele Regionale de Sănătate Publică- CRSP. Modelul fișei de supraveghere este cuprins în Anexa nr.7 la prezentul plan de acțiune.
	De asemenea, la primirea informației, Inspectorul șef al ISU Gorj, medicul șef UPU-SMURD și managerul SJA Gorj, vor informa telefonic prefectul, Secretarul de Stat - șef al Departamentului pentru Situații de Urgență sau directorul general/directorul general adjunct al Direcției Generale Management Urgențe Medicale.
	Direcția de Sănătate Publică va raporta imediat la Centrul Național pentru Supravegherea și Controlul Bolilor Transmisibile și ulterior la Centrele Regionale de Sănătate Publică  setul minim de date pentru raportarea imediată a cazului suspect.
	La preluarea pacientului suspect de infecție cu Covid-19  sau a unor cazuri confirmate, este necesară respectarea integrală a măsurilor de protecție în cursul acordării asistenței medicale și/sau a transportului medicalizat.
	Astfel, acordarea asistenței medicale  și/sau transportul medicalizat al acestor pacienți se va realiza exclusiv de către personalul îmbrăcat cu echipament adecvat de protecție constând în combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție, cel puțin de nivel FFP2[footnoteRef:1]. [1:  FFP2-se oferă protecție crescută împotriva particulelor aeropurtate, aerosolilor sau fumului dăunător cu efect iritant pe termen scurt și care pot duce la apariția fibrozei pulmonare] 

	De asemenea, transportul pacienților contagioși se va realiza cu mijloace care să fie dotate cu izoletă specială pentru transportul pacienților contagioși, cu presiune negativă pe care ISU Gorj o va solicita de un Inspectorat pentru Situații de Urgență limitrof, având în vedere că izoleta pe care ISU Gorj o are în dotare nu are echipamentul de funcționare complet.
	IPJ Gorj va asigura fluența traficului rutier pe traseul de deplasare al ambulanțelor care vor transporta persoanele suspecte sau confirmate cu Covid-19 pe timpul transportului pacientului pe teritoriul județului Gorj și va relaționa cu structurile județene de poliție de pe traseul județul Gorj-județul în care se află spitalul stabilit pentru primirea pacientului, pentru ca aceste structuri județene de poliție să adopte măsuri de fluidizare a traficului, în vederea deplasării în siguranță și cu operativitate a ambulanțelor ce transportă persoane depistate cu Covid-19.
Pentru asistență tehnică de specialitate, inclusiv pentru decontaminarea victimelor și locațiilor, la locul intervenției se va solicita participarea în sprijin și a unui evaluator biologic din cadrul DSP Gorj.
Evaluatorul biologic din cadrul DSP va stabili de asemnenea și dimensiunile și caracteristicile zonelor de izolare/carantină, iar Inspectoratul de Jandarmi Județean Gorj va asigura securitatea și paza perimetrului zonelor de intervenție. Pe timpul asigurării misiunii, cadrele IJJ Gorj vor purta echipament de protecție adecvat constând în combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție.
	Decontaminarea ambulanței/ATPVM utilizată pentru transportul pacientului suspect sau confirmat cu Covid-19 se va efectua imediat după predarea pacientului la unitatea sanitară desemnată pentru internare. De asemenea, se va efectua decontaminarea izoletei utilizată pentru transportul pacientului.
În continuare, aceștia vor fi supravegheați conform Măsurilor de organizare a intervenției pentru nivelul de risc SCĂZUT-IPOTEZA nr.1.	
	Măsurile care se impun pentru decontaminarea mijloacelor utilizate după transportul unor pacienți contagioși sunt cuprinse în Anexa nr.8.
	IPJ Gorj va efectua demersurile necesare în vederea identificării persoanelor cu care a intrat în contact persoana suspectă de infecție cu Covid-19, iar situația acestora va fi transmisă la DSP Gorj. 

· IPOTEZA NR.2: constă în identificarea unui bolnav în cadrul unității sanitare care inițial a fost diagnosticat cu simptome specifice virozelor respiratorii, iar ulterior a dezvoltat simptome specifice Covid-19. 
În această situație va fi asigurat personal dedicat pentru îngrijirea pacientului, iar persoanei suspecte sau confirmate i se va aplica masca pe nas și gură împreună cu combinezonul aferent și va fi izolată într-un spațiu separat de alți pacienți.
Personalul medical care va intra în contact cu pacientul va purta combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție cel puțin de nivel FFP2. 
Echipamentul de protecție va fi schimbat ori de câte ori personalul părăsește încăperea în care este izolat pacientul, acesta fiind considerat contaminat și se va colecta conform legislației în vigoare.
Toate persoanele, inclusiv membrii familiei, vizitatorii și personalul medical aflat în spital trebuie să aplice măsuri preventive privind transmiterea Covid-19 atunci când în cadrul unității sanitare există internate sau au fost internate persoane suspecte de infecție cu Covid-19.
Pacienții suspecți cu Covid-19 vor fi plasați în rezerve cu ventilație adecvată, singuri in salon. În saloane, necesarul de ventilație pentru fiecare pacient este considerat a fi 160 L / secundă. 
Când rezervele cu un singur pat nu sunt disponibile, pacienții suspectați de infecție cu Covid-19 vor fi plasati în saloane împreună, iar paturile pacienților trebuie amplasate la cel puțin 1 m distanță.
Se vor utiliza echipamente de unică folosință sau echipamente dedicate pentru stabilirea simptomatologiei (de exemplu stetoscop, manșete pentru măsurarea tensiunii arteriale și termometre). În situația în care același echipament trebuie utilizat la mai mulți pacienți, acesta trebuie curățat și dezinfectat  înainte de fiecare utilizare.  Se va evita de asemenea contactul între mâinile potențial contaminate și ochi, nas sau gură.
Totodată, se va evita deplasarea și transportul pacienților suspectați de infecție cu Covid-19 în afara camerei sau a zonei destinate, dacă nu este imperios necesar din punct de vedere medical. În acest sens, se pot folosi echipamente portabile pentru radiografii și / sau alt echipament important in diagnosticare, în situația în care unitatea sanitară are în dotare astfel de echipamente. În situatia în care transportul este necesar, pacientul trebuie sa poarte combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție și să se utilizeze rute predeterminate pentru a minimiza riscul de transmitere la personalul medical și la alți pacienți și vizitatori. 
Vor fi de asemenea informate persoanele responsabile de efectuarea procedurilor prezentate anterior (radiografie/alte investigatii), înainte de sosirea pacientului la destinație, în vederea aplicării măsurilor de precauție necesare.
Se va limita numărul de persoane care intră în contact cu un pacient suspectat cu infecție cu Covid-19 (personal medical, membrii familiei și vizitatorii).
În vederea menținerii sub control a fluxului de persoane care intră/iese din zona în care pacientul este izolat, se va constitui o evidență a persoanelor, inclusiv pentru întreg personalul medical, fiind interzisă primirea de vizite pentru pacient.
După identificarea pacientului infectat sau suspect de infecție cu Covid-19, va fi apelat SNUAU 112 și se va trece la NIVELUL DE RISC MEDIU-IPOTEZA nr.1, începând cu informarea medicului coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD care va stabili mijlocul de intervenție care se va deplasa pentru preluarea pacientului.
	După transferul pacientului, se va realiza dezinfecția curentă și terminală a tuturor spațiilor în care a fost pacientul suspect sau infectat (dezinfecția tuturor suprafețelor, dezinfecția aerului cu nebulizator și lampa cu ultraviolete). Lenjeria se va colecta în saci galbeni și se va duce la spălătoria spitalului cu indicația de dezinfecție suplimentară. Deșeurile medicale vor fi transportate și distruse conform legislației în vigoare.
IPJ Gorj va efectua demersurile necesare în vederea identificării persoanelor cu care a intrat în contact persoana suspectă de infecție cu Covid-19 anterior internării, iar situația acestora va fi transmisă la DSP Gorj.

· IPOTEZA NR.3: constă în prezentarea la Unitatea de Primire Urgențe sau la Compartimentele de Primiri Urgențe din Județ a persoanelor care prezintă simptome specifice infectării cu Covid-19.
În situația în care persoana se prezintă la UPU-SMURD Gorj, aceasta va fi izolată în izolatorul existent la nivelul UPU-SMURD, iar dacă va fi identificată la nivelul CPU-urilor, pacientul va fi izolat într-o încăpere separată, pe care unitatea sanitară o va stabili în prealabil.
Pacientului suspect i se va aplica masca pe nas și gură împreună cu combinezonul aferent și se va asigura personal dedicat special acestui pacient.
Personalul medical care va intra în contact cu pacientul va purta combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție cel puțin de nivel FFP2. 
Echipamentul de protecție va fi schimbat ori de câte ori personalul părăsește încăperea în care este izolat pacientul, acesta fiind considerat contaminat și se va colecta conform legislației în vigoare.
Toate persoanele, inclusiv membrii familiei, vizitatorii și personalul medical aflat în spital trebuie să aplice măsuri de prevenire privind transmiterea Covid-19 atunci când în cadrul UPU sau CPU au fost diagnosticate persoane suspecte de infecție cu Covid-19.
Se vor utiliza echipamente de unică folosință sau echipamente dedicate pentru stabilirea simptomatologiei (de exemplu stetoscop, manșete pentru măsurarea tensiunii arteriale și termometre). În situația în care același echipament trebuie utilizat la mai mulți pacienți, acesta trebuie curățat și dezinfectat  înainte de fiecare utilizare.  Se va evita de asemenea contactul între mâinile potențial contaminate și ochi, nas sau gură.
Totodată, se va evita deplasarea și transportul pacienților suspectați de infecție cu Covid-19 în afara camerei sau a zonei destinate, dacă nu este imperios necesar din punct de vedere medical. În situatia în care transportul este necesar, pacientul trebuie sa poarte combinezon, mănuși cu manșetă lungă care să acopere cel puțin jumătate din antebraț și mască de protecție și să se utilizeze rute predeterminate pentru a minimiza riscul de transmitere la personalul medical și la alți pacienți și vizitatori. 
Se va limita numărul de persoane care intră în contact cu un pacient suspectat cu infecție cu Covid-19 (personal medical, membrii familiei și vizitatorii).
În vederea menținerii sub control a fluxului de persoane care intră/iese din zona în care pacientul este izolat, se va constitui o evidență a persoanelor, inclusiv întreg personalul medical, fiind interzisă primirea de vizite pentru pacient.
După stabilirea suspiciunii sau infectării pacientului cu Covid-19 va fi apelat SNUAU 112 și se va trece la NIVELUL DE RISC MEDIU- IPOTEZA nr.1, începând cu informarea medicului coordonator din dispeceratul colocat ISU-SMURD care va stabili mijlocul de intervenție care se va deplasa pentru preluarea pacientului.
	După transferul pacientului, se va realiza dezinfecția curentă și terminală a tuturor spațiilor în care a fost pacientul suspect (dezinfecția tuturor suprafețelor, dezinfecția aerului cu nebulizator și lampa cu ultraviolete). Lenjeria se va colecta în saci galbeni și se va duce la spălătoria spitalului cu indicația de dezinfecție suplimentară. Deșeurile medicale vor fi transportate și distruse conform legislației în vigoare.

